



Гордиенко Давыд Иванович

Дедушка депутата
Государственного Собрания
Республики Марий Эл седьмого созыва
Бондарчука Игоря Леонидовича

Мой дед Давыд Иванович Гордиенко родился в 1910 году в с. Коровинцы Сумской области Украины.

После окончания школы успел окончить первый курс медицинского училища, в 1928 году его призвали в Красную Армию, с которой он связал всю свою жизнь, став кадровым военным. Вначале служил в кавалерии, но молодежь того времени

мечтала о небе, и он поступил в Ейское летное училище. Перед войной служил в Липецких высших авиационных курсах усовершенствования, которые в конце июня 1941 года были преобразованы в Липецкий авиационный учебный центр ВВС Красной Армии. Центру поручалось формирование, обучение и отправка с Липецкого аэродрома в действующую армию новых авиационных полков, вооруженных новейшим пикирующим бомбардировщиком Пе-2.

Ввиду быстрого продвижения фашистов к Москве в начале октября 1941 года были эвакуированы семьи военнослужащих постоянного состава Центра в Куйбышевскую область, среди них были и жена Давыда Ивановича Анна Григорьевна и их дети - дочь Виктория (моя будущая мама) и сын Анатолий (в будущем тоже военный летчик). Вслед за ними до конца октября туда же прибыл весь личный состав Центра и его имущество.

Всего с 1 июля 1941 года по 28 июня 1942 года Центр сформировал, обучил и отправил на фронт 33 авиаполка. Из сформированных полков шесть за успешные боевые действия получили впоследствии наименование «гвардейских». 22 октября 1942 года ушел на фронт и мой дед Давыд Иванович. Начинал он воевать штурманом на бомбардировщике, затем дослужился до начальника штаба 66 Гвардейского истребительного авиационного полка. Войну закончил в немецком Альтенбурге гвардии майором. В отставку ушел с военной службы в 1955 году в звании подполковника.

За боевые заслуги во время войны Давыд Иванович был награжден дважды орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны II степени, медалями «За взятие Берлина» и «За победу над Германией». После войны отмечен орденами Красного Знамени и Ленина.

Давыд Иванович честно воевал и прожил достойную жизнь. Я горжусь им. Он был уважаем людьми и любим нами, его внуками, и нашими детьми. О нем мы вспоминаем с особой теплотой и уже рассказываем своим внукам, каким замечательным был наш дедушка.